

节后没几天,护工辞职了一半

薪酬不高、工时过长是主因,养老公寓出现护工荒

春节过后,不少服务行业出现用工荒的现象,记者走访张店部分老年公寓了解到,年后不断有护工辞职,也招不到新的护工,老年公寓也出现了用工荒,“年前护工还够用,年后有几个直接不来了,人手不够用了。”张店西六路一老年公寓负责人说。

本报记者 王欣

1. 百位老人只有十几名护工照顾

位于张店昌国东路的一家老年公寓的负责人刘先生说,刚过完年这段时间比较难熬,原来的护工有很多辞职,而新的护工又很难在短时间内招到。

“现在公寓里有120多位老人。但护工只有不到二十人,平均下来,过完春节,护工走了一半,人手不够用。”刘先生坦言,很担心这么大的工作强度会把这些原来的护工“逼”走。

张店中心路上一家民办老年公寓的工作人员说,随着市民养老观念的变化,近些年来选择到老年公寓内养老的老年人越来越多,而同时护工的人数又在不断减少,这就使老年公寓举步维艰。

“人手不够用,但是也要把老年公寓维持下去,每到这个时候,全家老小都来帮忙,缓解用工荒带来的问题。”西六路上一家老年公寓的负责人马女士说。

根据2011年发布的《山东省养老机构服务质量规范(试行)》规定,对于完全能自理的老人,护工看护老人数量比例为1:6比较合理;对于半自理的老人,比例为1:4比较合理;对于完全不能自理的老人,护工看护老人数量比例为1:3比较合理。若按照这个标准,老年公寓都存在护工严重缺乏的现象。



在张桓路一老年公寓内,一名护工正在给老人洗脚。 本报记者 王欣 摄

2. 护工付出与收入难成正比

薪酬不高、劳动强度大、缺少理解、工作时间长等原因造成护工辞职频繁。

记者了解到,目前很多老年公寓护理大多采取24小时监护制或12小时监护制,护工工作时间为10至

12个小时之间,如果人手缺乏,一个护工要照顾六七位老人。

很多老人因为身体原因,大小便失禁,还要格外照顾,这种高强度的工作让护工很疲惫。“我快60岁了,身

体不允许再从事劳动强度大的工作,所以打算过一阵就辞职。”护工郭女士说。

一养老公寓负责人孙女士说,护工月工资是1800元左右,与他们付出的辛劳难成正比。

3. 民政部门:可适当补贴

据统计,到去年年底,淄博共有近80万老年人口,养老机构206家,床位27097张,而目前全市的养老服务人员却是缺口巨大,根本不能满足养老需要,而且有些护工缺乏专业知识,不能满足工作需要。

随着老龄化程度的加深和养老观念的改变,养老机构和护工紧缺的问题也会越来越突出,那么应该如何缓解这种护工荒呢?

民政部门工作人员提出,要进一步加大对养老服务从业人员的扶持补贴力度,提高养老护理从业待遇。还要鼓励高等职业院校开设养老护理专业,提高养老护理从业人员的专业技能水平。

“对设立养老服务专业的高等院校,政府按培训人数及毕业后从事养老服务岗位人员数量发给院校培训补助。”工作人员介绍。

另外,民政部门还建议应该提高养老服务从业人员的社会地位,目前针对特殊职业分别设有教师节、护士节、环卫节等,可以考虑设立“养老护工节”,让社会更认可、更尊重养老服务从业人员,提高从业自豪感。

仨人骗贷150万 赖账不还被抓获

本报2月19日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张爱英) 虚构事实,隐瞒真相,犯罪嫌疑人以欺骗的手段骗取金融机构贷款150万元。近日,淄川警方经过缜密侦查,破获一起骗取贷款案,合伙诈骗的犯罪嫌疑人马某、王某、赵某因涉嫌骗取贷款罪被采取强制措施。

2013年年底,淄川某金融机构工作人员到淄川刑侦大队报案称,淄川杨寨的马某、王某、赵某于2010年合伙办理的一笔150万元大联保贷款逾期未还,在工作人员对该笔贷款核查时发现,其贷款存在用虚假信息骗取贷款问题,要求公安机关查处。接报案后,经调查证实,2010年6月,犯罪嫌疑人马某、王某、赵某三人合谋后,采取编造虚假贷款用途、冒用他人名义方式,骗取淄川区某金融机构150万

元贷款。贷款到手后,犯罪嫌疑人马某、王某、赵某将该笔贷款用于其它投资经营,三人本想用骗取的贷款合伙投资经营赚钱,却因投资经营不善未能赚到钱,而对骗取的贷款赖着不还,致使该笔贷款逾期。

查明三人合伙骗取贷款的犯罪事实后,淄川警方先后将三人抓获归案。截至目前,三人已被取保候审,150万元贷款也已被追回。根据《刑法》第175条规定,采取虚构事实、隐瞒真相等欺骗手段,掩盖客观事实,骗取银行或者其他金融机构的信任,取得银行或者其他金融机构贷款,给银行或者其他金融机构造成重大损失的行为将构成骗取贷款罪。在此,民警提醒大家提高法律意识,自觉抵制违法犯罪,维护好国家金融管理秩序。

淄博规划建设 5个机械养蜂示范场

本报2月19日讯(记者 樊伟宏) 近日,省政府出台了山东省蜂业、桑蚕、中药材、烟叶、茶叶等5个特色产业发展规划,期限为2014至2020年。按照规划内容,淄博将建设5个标准化机械化养蜂示范场。

据了解,在蜂业方面,规划在淄博市建设5个标准化机械化养蜂示范场,2个养蜂生产示范合作社,1个蜜蜂授粉示范合作社,1个蜜蜂授粉示范基地,3个专业授粉示范蜂场。在桑蚕产业方面,规划在高青县建设1处桑树良种苗木繁育基地,并逐渐将高青县培育成优质桑蚕生产基地县。在中药材方面,规划在博山区、淄川区建设金银花、桔梗生产基地,中药材GAP认证生产基地和种子种苗繁育基地。在烟



几十万只蜜蜂住在30多个蜂箱里。

本报记者 王鸿哲 摄

叶方面,重点扩大现有生态村种烟规模,平均每村达到600亩左右,涉及淄博市35个村庄。新建1个烟叶基地单元和组建1个中心烟站。在茶叶方面,规划在博山区建设3个左右面积200亩以上的省级优质高效生态示范园。